

Контроль качества воды, подаваемой населению, проводится Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай в рамках социально-гигиенического мониторинга и при проведении контрольно-надзорных мероприятий с привлечением аккредитованной лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай», а также владельцами систем питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения в соответствии с разработанными программами производственного контроля качества питьевой воды.

Контрольными точками отбора проб воды являются водозаборы подземных источников питьевого водоснабжения региона и стационарные точки распределительной сети. Питьевая вода исследуется на санитарно-химические, микробиологические, радиологические, вирусологические показатели.

В целом, качество питьевой воды в Республике Алтай на протяжении многих лет сохраняется на высоком уровне.

За 9 месяцев текущего года из централизованных систем питьевого водоснабжения отобрано и исследовано 5247 проб по микробиологическим показателям, из них 156 проб (2,9%) не соответствовали установленным гигиеническим нормативам; 1782 пробы по санитарно-химическим показателям, из них 66 пробы (3,7%) не соответствовали установленным гигиеническим нормативам; 305 проб исследовано по радиологическим показателям, 41 проба по вирусологическим показателям. По радиологическим и вирусологическим показателям несоответствие качества питьевой воды не отмечено. Вода из распределительной сети не соответствовала требованиям по мутности, жесткости, содержанию нитратов, микробиологическим показателям.

За 9 месяцев 2023 года специалистами Управления проведены 2 плановые проверки в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих водоснабжение населения. За выявленные нарушения санитарного законодательства в области водоснабжения составлен протокол об административном правонарушении на сумму 20000 рублей. Выдано предписание об устранении выявленных нарушений. За истекший период года выдано 7 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований санитарного законодательства. Кроме того, рассмотрено 3 материала, поступивших из прокуратуры и МВД по ч. 4 ст.8.42, ч.9 ст.9.22 КоАП РФ, сумма наложенных штрафов составила 45000 рублей. 3 протокола об административном правонарушении составлено за не предоставление сведений об аварийной ситуации в связи с остановкой

водоснабжения, 2 из которых рассмотрены, юридическим лицам объявлено предупреждение, 1 дело находится на рассмотрении.

Вопросы по обеспечению населения доброкачественной питьевой водой находятся на постоянном контроле в Правительстве Республики Алтай. Благодаря усиленной работе муниципалитетов и хозяйствующих субъектов, имеющих на балансе водопроводы, удалось существенно улучшить состояние источников питьевого водоснабжения. 93,6% скважин приведены в соответствие с требованиями законодательства. В 2023 г оформили 9 санитарно-эпидемиологических заключений (СЭЗ) на проекты зон санитарной охраны и 4 положительных СЭЗ на использование водного объекта для хозяйственно-питьевого водоснабжения, что гарантирует безопасность питьевой воды, подаваемой населению. Здесь особо необходимо отметить хорошую работу Усть-Коксинского, Чойского, Шебалинского, Улаганского, Кош-Агачского районов, а так же г.Горно-Алтайска, где все скважины приведены в надлежащее состояние.

Несмотря на положительные результаты, остаются нерешенными вопросы по улучшению состояния сетей водоснабжения, источников водоснабжения в некоторых населенных пунктах. По-прежнему ряд водозаборных скважин в районах республики эксплуатируются с нарушениями действующих санитарных правил: без санитарно-эпидемиологических заключений на условия водопользования, организации зон санитарной охраны, а именно 20 скважин (6,3%) не имеют положительных санитарно-эпидемиологических заключений: в МО «Турочакский район» на 2 скважины, МО «Усть-Канский район» - на 1 скважину, МО «Майминский район» на 8 скважин, МО «Чемальский район» на 6 скважин, МО «Онгудайский район» на 3 скважины.

Кроме надзорных мероприятий, в ежемесячном режиме Роспотребнадзором проводится большая профилактическая работа по предупреждению нарушений на объектах водоснабжения. Проводится ежемесячный анализ состояния водоисточников, проведения производственного контроля. Результаты направляются в адрес глав муниципальных образований с предложениями по повышению качества и безопасности питьевого водоснабжения.

Повышение качества питьевой воды для населения обозначено одной из целевых задач в Указе Президента РФ Путина В.В. от 7 мая 2018 г. N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года".

Призываем все хозяйствующие субъекты, подающие воду населению, принять исчерпывающие меры по устранению недостатков на источниках питьевого водоснабжения, по приведению их в соответствие с требованиями санитарных норм и правил. Ведь от качества и безопасности питьевого водоснабжения зависит здоровье людей.

Контроль за качеством питьевой воды продолжается.